

Юбилей королевы мушкетеров

Прославленная белорусская фехтовальщица Елена Белова отметила свой знаковый юбилей. В Белорусском государственном университете, где профессор Елена Дмитриевна преподает на кафедре педагогики и психологии, собрались самые преданные поклонники и высокие гости, чтобы поздравить 4-кратную олимпийскую чемпионку с 75-летием. И хотя виновница торжества всю жизнь фехтовала на рапирах, а не шпагах, в зале в честь юбиляра прозвучала песня, что эта мужественная женщина смогла бы одолеть гвардейцев Кардинала даже без помощи Д`Артаньяна.



Впрочем, вряд ли кто в этом сомневался среди собравшихся. Ведь когда ведущий вечера Владимир Николаевич Новицкий начал перечислять спортивные титулы и регалии заслуженного мастера спорта СССР Елены Беловой, то подумалось: это сколько же нужно было вложить труда в тренировки и выступления, чтобы добиться такого феноменального результата! Ведь в послужном списке еще 8 золотых медалей на чемпионатах мира в командном выступлении. При этом было замечено, что все Олимпиады Елены Дмитриевны каким-то мистическим образом связаны с буквой М. На своих дебютных медальных Играх-1968 в Мехико она завоевала сразу две награды высшей пробы — в личной рапире и в команде. Третье, командное золото, пришлось на

ОИ-1972 в Мюнхене, а в четвертый раз на высшую ступеньку олимпийского пьедестала звездная фехтовальщица, и снова в командных соревнованиях, поднималась на Олимпиаде 1976 в Монреале. Там же Белова завоевала и личную бронзу. Медаль такого же достоинстваполнила ее олимпийский комплект на Играх-1980 в Москве. Среди тех, кто получил возможность первым поздравить великую спортсменку, оказались олимпийские чемпионы разных лет. Первым слово держал Сергей Лаврентьевич Макаренко, который на ОИ-1960 в Риме, выступая в гребле на байдарках и каноэ в паре с Леонидом Гейштером, завоевал для нашей страны первое олимпийское золото. Немало теплых комплиментов в адрес юбиляра высказал олимпийский чемпион и обладатель десяти золотых

наград на чемпионатах мира в рапире Александр Анатольевич Романьков. Его почин поддержал олимпийский чемпион 1980 года в командной сабле Николай Александрович Алехин. А вот торжественная миссия Антонины Кошель, олимпийской чемпионки по спортивной гимнастике, была особой. Как-никак, а Антонина Владимировна свое командное золото, так же, как и Елена Дмитриевна, завоевала на Играх 1972 года в Мюнхене. На тех соревнованиях они болели друг за дружку и радовались грандиозному успеху. И уж совсем «своим» на сцене считался 4-кратный олимпийский чемпион по биатлону Александр Тихонов. Все-таки он почти все свои золотые награды в эстафетных гонках завоевывал с Еленой Беловой в одно олимпийское время, но только в «зимнее». Надо полагать, что в честь большой дружбы с юбиляром Александр Иванович исполнил песню. Зал с удовольствием поддержал солиста. Вечер воспоминаний, посвященный Елене Беловой, вышел за рамки предполагаемого тайминга. И все потому, что желающих сказать теплые слова в адрес великой белорусской спортсменки, которая стала единственной олимпийской чемпионкой (среди женщин) в индивидуальном виде в истории советского фехтования, оказалось слишком много. Хочется верить, что все искренние пожелания добавят Елене Дмитриевне Беловой положительных эмоций на долгое время, и она по-прежнему будет путеводной звездой для многих начинающих спортсменов в достижении поставленной цели. **НС**



Слева направо: Сергей Макаренко, Антонина Кошель, Николай Алехин, Елена Белова, Александр Тихонов и Александр Романьков